

# 爱心企业慰问老战士

本报讯 7月29日,由河南关爱抗战老兵志愿者团队牵线,平顶山市仙居园塔陵有限公司(以下简称仙居园公司)的爱心人士和志愿者一起,看望慰问了杨保山、张长富等老战士。

当天上午,仙居园公司爱心代表和志愿者“三乐”“沧海”“老玉米”等人来到叶县洪庄杨镇97岁高龄的杨保山家,送上了爱心礼物和致敬红包。杨保山老人精神抖擞,现场表演了一段骑自行车,动作干净利落。据了解,杨保山老人参加过抗日战争、解放战争、

抗美援朝战争,还曾在抗美援朝战争中荣立一等功。

家住湛河区姚孟街道姚电社区的张长富今年102岁,1945年加入八路军,曾跟随聂荣臻部队与日军打游击战。在解放邯郸的战役中,他的左手被炮弹击中,落下了八级伤残。看到爱心人士和志愿者,老人特别高兴,拉着大家坐在沙发上亲切交谈。仙居园公司负责人孙先生为老人送上红包,笑着说:“以后我们还来看您!”

一行人还看望了家住高新区的王

明志、建东小区的连长泰、新华区湛阳镇贺营村的贺登亮以及住在夕阳红老年公寓的朱西瀛等抗战老兵,为他们送上礼物和红包。

在八一建军节来临之际,仙居园公司筹集1万多元善款,购置了牛奶、食用油、大米、火腿肠、方便面、水果等物,并为每位老兵准备了500元红包。“他们为国家付出了青春和血汗,理应受到全社会的尊重。”仙居园公司副总经理张旭说。

(王春霞 王伟伟)

## 22名退役军人做服务员庆八一

□记者 王辉

本报讯 7月31日,在湛河区退役军人事务局、湛河区退役军人就业创业促进会等单位组织下,刘炎、张郑生等22名退役军人来到市区光明路南段日行一善爱心粥店当服务员,以实际行动庆祝八一建军节。

据了解,日行一善爱心粥店由退役军人、中原银行职工李宝山6年前创办,粥店常年为环卫工人、孤寡老人等群体免费提供早餐。

当天早晨6时20分,光明路日行一善爱心粥店门前人头攒动,刘炎、张郑生等人身穿作训服穿梭在餐桌间,为数十名环卫工人送上饭菜。今年62岁的刘炎曾参加过对越自卫反击战,是市公安局退休员工,热心公益事业。他说,环卫工人是城市美容师,为我市创建文明城市作出了很大贡献,“今天,就让我们这些老兵为城市美容师好好服务一次吧。”餐后,刘炎等人又忙着收拾碗筷、餐桌,并协助店员打扫卫生。

随后,这些退役军人又乘车来到市烈士陵园,在革命烈士纪念碑前默哀、敬献鲜花。

## 鲜花和体检卡致敬曾经的军人

□记者 杨岸萌

本报讯 “八一建军节和高耕团老人的生日都快到了,我们科室和健康管理中心分别送上鲜花、体检卡,祝贺老人身体康复、生日快乐,也向这位曾经的军人致敬。”7月29日,市第一人民医院心血管病中心(新院区)副主任张铁须说。

89岁的高耕团曾参加过抗美援朝战争,退伍后回到示范区滨湖街道东洼村务农,一直未婚,晚年与侄子一家共同生活。7月13日晚,他胸口不舒服,上不来气,侄媳妇王女士当即拨打120送医。

“急诊检查发现他患了急性心肌梗死,随即做了急诊冠脉造影,发现右冠状动脉有大量血栓。”张铁须说,老人的年龄和病情,手术风险较大,保守治疗效果也不好,“我们当时就跟老人侄子联系,告知风险并征得同意后,立即给老人做了手术。”

“说是做了手术,其实就手上一个针眼,早就长好了,俺大伯现在能吃能喝还能下床走动,跟以前没啥两样。”王女士说。

## 新闻短波

7月31日下午,由市文化广电和旅游局主办,市图书馆、市少年儿童图书馆、市朗诵社承办的“爱国拥军固我长城 双拥共建振兴中华”线上专题朗诵会,通过网络平台百姓文化云线上直播。(王春生)

7月29日,鲁山县瀼河乡党委政府主要领导带着矿泉水、方便面、西瓜等物资,先后赶往解放军驻鲁某部、鲁山县人武部慰问。(胡耀华)

### 八一礼物

7月29日下午,新华区光明路街道迎宾社区工作人员为辖区退役军人梁留章送去鸡蛋、食用油、大米等物品。

近日,该街道工作人员看望慰问了辖区16位退役军人、军烈属等,为他们提前送去节日的祝福。

本报记者 高红侠 摄



## 军装离身情谊不变,患病多年幸得战友照拂

# 他们“既是战友,也是兄弟”

□本报记者 牛超

“老崔,八一快乐!最近感觉咋样……”7月30日,新华区怡林老年公寓里,丁彦民等人又来看望战友崔新建。崔新建躺在床上,虽然身体不能动,但脸上还是露出了兴奋的表情。

### 病魔无情

崔新建今年59岁,家住市区长青路中段。据其老伴李秋月介绍,两人1985年结婚,婚后两人分别在开源路粮店、原市被单厂上班。崔新建当时是司机,主要负责开车送货。

1992年,崔新建的身体出现问题。“先是下蹲困难,腰弯不下去。去医院检查,被确诊为强直性脊柱炎。”李秋月说,为给丈夫治病,两人去过北京、西安等地,可收效甚微。

1994年,崔新建已无法开车,只能回家休息。孩子刚刚上学,丈夫又有病,李秋月只好请假回家照顾两人。为了维持生计,1996年,李秋月在市区南环路(现和顺路)平高电气对面租房开了一家汽车轮胎维修店。“丈夫懂这

行,虽然他无法干活,但可以指点我。”李秋月说。

1999年,崔新建又出现股骨头坏死,再加上类风湿性关节炎等,接二连三的病情,摧垮了崔新建。到2004年,他已无法走路,出入全靠轮椅。李秋月一边忙生意,一边照顾丈夫。“好在店里有两个伙计,他们经常帮忙推着丈夫去洗澡等。”李秋月说,2015年,丈夫已经完全不能自理,“连坐也不会坐了。”

2019年,因长期劳累,李秋月的身体也出了问题。在孩子的劝说下,她转让店面,在家专心伺候丈夫。长期的类风湿导致崔新建的手、腿等关节严重变形,一个人照顾起来很是困难。

崔新建看在眼里,疼在心里。“我虽然身体不能动,但头脑还是清醒的,这么多年,她跟着我受了不少苦。”崔新建说,在他和女儿的劝说下,妻子将他送到了自家旁边的养老公寓,白天在公寓陪他,晚上则由护工帮忙。

### 战友有爱

“我能坚持到今天,多亏大家的支持,尤其是他的战友。”李秋月说,当初

准备开店时,丈夫的战友丁彦民、张文主动帮忙寻找门面房,吕怀平、丁增业等人主动帮忙办理各种证照……这期间,大家还总照顾她的生意。

丈夫因股骨头坏死,需要做关节置换手术,战友们得知后纷纷捐款。“他的战友对他比亲兄弟还亲。”李秋月说,自丈夫生病,战友们隔三差五来探望,“少时三五人,多时来一群。每次战友来,丈夫都特别兴奋。”

2011年,为了方便照顾丈夫,李秋月想买套楼层低的房子,可手里没有那么多钱,“挣的钱差不多都看病了”。李秋月找到崔新建的战友李建海夫妇求助,对方二话没说,很快为其凑齐了房款。

“最美不过迷彩服,最浓不过战友情。我们既是战友,也是兄弟。”当天上午,丁彦民说,1981年年底,他们一起在安徽省蚌埠当兵,大家先是在新兵连待了3个月,后来也都在一个团,时常联系。因为脾气合得来,关系一直不错。转业回来后,联系更是有增无减。“我们这群战友里,家庭条件比较困难的一个是新建,一个是卫东区吴寨村的丁全哲。作为战友,我们能做的也就是提供一些力所能及的帮助。”